

ZPRÁVY ZAMORSKÉ.

Kultura a barbarství. "Kyjevské Slovo" píše v úvodním článku o surovém listu Mommsenově k rakouským Němcům a praví mimo jiné: Domýšlivost a chvastounství německé ukazuje se vždy a ve všem. Němci z rájchu, živě sledující boj svých rakouských rodáků, podněcují je živými články, ve kterých je více hrozeb a nadávek, než zdravého smyslu. Avšak všechny překonal Theodor Mommsen. Jak falešně a neupřímně zněl slova o kulturnosti Němců v ústech tohoto "nejlepšího" představitelů německé inteligence, jenž praví, že "česká palice nehodí se pro rozum, ale jest dosti dobrá pro poblavk." Němci rakouští, pokoušející se pěsmi a klíkem zmařit částecně urovnoprávnění českého jazyka s německým, jsou také dalecí od názvu kulturních lidí. Jak se chovají, spíše zasluhují název "apoloů barbarství". Kdyby Němci byli kulturním národem, nemohl by Mommsen napsati tento list, a když už jej napsal, německá veřejnost by jej potlačila, a když už vyšel tiskem, všechny německý národ by se zaň v hrlo hanbil. Z listu Mommsenova Slované nejen v Rakousku, nýbrž i v Rusku vyvěsti musejí závěrek, že chválená německá kulturnost není nic jiného, leč špatně maskované barbarství.

Ruské zprávy o Angličanech. "Novoje Vremě" obdržela z Londýna následující telegram: "Jakkoli docházejí zprávy, jakoby úspěchy anglických vojsk v Soluně byly skvělé, mnohé věci znalé osobnosti považují položení anglické armády za velmi kritické. Síly Mahdistů nikde nebyly poraženy na hlavu, nýbrž jsou soustředěny v oblastech, uznávajících vládu mahdiovu. Kinenové nubijští, jež Angličané mocí sobě podrobili, čekají na prvý jich nezdar, aby vztýčili prapor povstání. Také jest mínění, že na poslušnost egyptské armády nelze počítati tak bezpečně, jako dříve. Egyptští vojáci jsou unaveni dlouhými pochody a touží po návratu do Egypta. Současně válka tak vyčerpává egyptské finance, že všechny obory správy pociťují nedostatek peněz. Zvláštní rezervní fond musí zůstatí nedotknutým. Tím způsobem Egypt buď musí se vzdáti dobýtí Sudánu, anebo musí obdržeti peněžní a brannou pomoc od Anglie. Avšak kdyby se vláda Salisburyova rozhodla poslati do Sudánu pomocná vojska, zbavilo by ji to poslední špetky popularnosti doma.

Anglo-francouzská nigerská konference v Paříži byla náhle přerušena. Praví se sice, že stalo se to jen pro chorobu anglického zástupce, plukovníka Everretta, ale z druhé strany ujišťuje se, že choroba jeho jest spíše rázu — diplomatického. Anglická vláda prohlásila totiž, že jako předběžnou podmínku k vyjednávání o smírné rozřešení sporů v západní Africe žádá, aby vyklízeno bylo Francouzy obsazené postavení na Nigru, Bussa. Ano, více ještě, Anglie chystá i vojenskou vlastní výpravu do Bussy. Major Lugon má s 30 důstojníky z Lagosu do Bussy vytáhnouti, loďstvo pak po Nigru vypravené by tuto akci podporovalo. Neopustí-li Francouzi Bussy dobrovolně, mohlo by dojít na srážku mezi vojsky obou států, kteráž by mohla mít ovšem následky nejdalekosáhlejší a snad i ohrožení míru evropského v zápětí.

V příčině povstání skorem už předlohy o opravě trestního řádu vojenského v Německu proslychá se nyní, že německá spolková rada, vyloučivši z jednání otázku nejvyššího soudu vojenského, jež pro odpor Bavorska jevila se přímo nerozřešitelnou, usnesla se

pak jednomyslně předlohu, jak ji vřbor její stylisoval, schváliti a říšskému sněmu německému, jenž se 30. listopadu sestoupil, předložiti. Oproti tomu prý ale úvodní zákon nedošel ještě souhlasu plena spolkové rady. Stran obsahu předlohy není i teď ještě bezpečných zpráv. Zásada veřejnosti jest prý sice do předlohy přijata, ale jest omezena tolikými "z ohledu na kázeň vojenskou" výhradami, že vlastně provádění zásady té bude — výjimkou. Tím se potvrzuje jen skepse, a jakouž jsme dřívejší zprávy o "liberálním rázu" předlohy té přijali. I v samých kruzích vládních nemají prý také příliš naděje, že by říšský sněm nynější předlohu v tomto znění přijal.

V brunšvickém úvodství v Německu sytí jsou již "vladařstva" pruským princem Albrechtem vykonávaného a Hohenzollery jim vnuceného. Vzmáhá se tam stále více agitace, aby vlády nad vévodstvím ujal se skutečný dědic posledního panovníka brunšvického, vévoda Cumberlandský, jež ale Prusko nechce v čelo vévodství připustiti, dokud se též neztekne i souběžných svých nárokův na trůn hannoverský, jež Prusko, jak známo, v roce 1866 rovněž pro Hohenzollery uchvátilo. Agitace tato jest pruskému princovi nynějšímu "vladaři" Brunšvicka Albrechtovi tak nepřijemnou, že hodlá prodloužiti svůj pobyt mimo zemi do 1. prosince a hned z jara pak opět i s manželkou svou na Rivieru k delšímu pobytu se odebrati. Mimo to bylo úfadem křídla v Brunšviku zakázáno členství ve spolkách politických. Toto rozhodnutí budí nejen v Brunšviku a v Prusku, nýbrž v celé německé říši nemalou sensaci.

Projev proti králi saskému. V zahajovacím sezení druhé (poslanecké) sněmovny saské kradá se tento případ: Předsedající měl řeč zahajovací, jež, jak obvykle, hodlal skončiti provoláním slávy králi. V okamžiku, kdy ale pronášel již slova "... povstaňmež tudíž z míst svých a provolejmež...", nastal taký hluk, že řečník bezděky ustal v další řeči. Socialističtí poslanci zvedli se a opouštěli lomozně síň. Teprve po jich odchodu zvolal předsedající rozčilen: "Jsou to také Sasové, kteří prchají odtud, když chceme králi svému holdovati?"

Není jedině zimy, během již bychom si více méně chřipky neutřížili. Nejlepším prostředkem proti tomuto neduhu jest Dr. Augusta Koeniga bakteriální prášek, který lze koupiti pouze v původních pakličkách.

Pi. A. Kretschmer,
ranhojička
a vyrábětelka české kofenné a bylinné masti (štyři druhy) k vyhojení každé rány a bolesti na těle.
Obydlí: 1940 již. 16. ul. Omaha, Nebr.
Velká krabička s 5 unci této vřtočné masti stojí 50c. Na venkov zasílají se nejméně dvě krabičky za \$1.10 poštou.
21-1r.

ZDARMA se 100 doutníky.
Abychom naše doutníky uvedli v známost dame zdarma každému kdo koupí 100 našich KRY. WELST doutníků za \$1.00 tyto získá 14 k. pozlacené, víčky kryté hodinky, zevně natahovací a posunovací a opatřené bohaté zdobením strojkem, zaručeným na 5 roků. Vyrovnají se vzhledem 500 zlatých hodinkám; dále pozlacený řetizek a přívěšek. Zašlete nám jméno a adresu a my vám zašleme v jednom balíčku 100 našich doutníků a tyto pěkné hodinky a řetizek po exprese na C. O. D. a prohlášením. Jestli je pak budete chtít koupiti, zaplatíte expremisou jednatel \$1.50 a doroz a zboží je vaše.
NATIONAL CONSOLIDATED CO.
2146 N. State St., CHICAGO, ILL.

Pronásledování Čechů a založení Českého Rixdorfu.

Z berlínské Vlasti.
Diskontinua.

Z toho vychází na Vaše král. V. naše nejpohněnější prosba, nám l. nejmilostivěji povolení uděliti. II., každému z nás 15 kmenů dříví a sice polovici tlustého, polovici tenkého z háje u R. co nejmilostivěji darovati, abychom mezi svým lidem, svými krajaný bydliti a bohoslužbu ve své mateřské řeči konati mohli.

Žádosti té král. říkus hned nevyhověl, nýbrž žádal o zprávu, čím tyto kolonisté živiti se zamýšlí, protože jim nemůže býti dovoleno, aby na škodu berlínských "břímě nesoucích" měšťanů, jak v resoluci ze dne 31. ledna 1748 zní, tkací stavý si postavili a vlněné zboží zpracovali. Na to odvětili čeští kolonisté 13. února 1748:

"Byli jsme v Čechách sedláci, venkovskému životu uvyklí. Protože ale v Rixdorfu žádné pozemky nejsou k dostání a my přáli bychom si býti usazeni, v takovém místě, kde v české řeči slovo boží se hlásá, tož živili jsme se dosud prací denní, při čemž chceme i dále zůstati. Když ale práce ve žních, mláčen, sekání dříví, skládání z lodí přestane a v domácnosti předení a tkaní pro v Berlíně bydlící a břímě nesoucí měšťany musí započítati, tož musí tato práce rovněž jako nádenická býti považována, jak to k užtku měšťanstva přichází. Co našich dítek se týče, naučí se všechny německé řeči, stanou se tkalci, předláká a nastoupí budoucně v obvyklý zemský pořádek, tedy vystavění těchto 20 domků nebude k žádnému jinému účeli, nežli abychom v nich do své smrti bydliti mohli; chceme také tyto domky na svůj účet stavěti a Jeho král. V. o jiný příspěvek nežádáme nežli jenom o 15 kmenů dříví z koepnického háje."

Jejich prosba byla vyslyšena a král. lesnímu nařizuje, aby každému z pěti kolonistů 7 kusů silných a 8 prostředních borovic vykázal.

Darovací listina králem Bedřichem II. vlastnoručně podepsaná zní:

"Z Boží milosti Bedřich král pruský, markrabě braniborský, nadkomoří svatě římské říše atd.

"Předem milostivý pozdrav, dobří vysokoučení radové, milí věrní! Z vaší uctivé zprávy ze dne 21. února a. c. bylo nám předneseno o 20 českých kolonistech v R., kteří dosud u svých krajanů se umstili a se vyjádřili na pozemcích českých hospodářů v R. na své útraty každý jeden domek si vystavěti tím způsobem, že v tomto roce 5, v druhém zase 5, tedy ve 4 letech 20 domků se vystaví, protože 20 domků v je dnem roce, následkem jím přislíbených služeb, prací a povozů od jich hospodářů jim vystavěti nelze; nežádají ničeho více nežli 15 kmenů dříví a jak vy za to máte, nevystaví tuto lidé oněch 20 domků k žádnému jinému účeli, nežli aby v nich za svého živobytí bydliti mohli, a jsou i dále ochotni denní práci se živiti a jenom když žně, mláčení, sekání dříví a skládání z lodí přestane, chtějí v domácnosti tkaní příze na několika stavech pro v Berlíně bydlící a břímě nesoucí měšťany se uchopiti. Stavba tato se povoluje a při letošním kácení lesa každému kolonistu 7 kusů dříví tlustého a 8 prostředního se udělí.

Potvrzujeme stavbu těchto 20 domků v R. a souhlasíme s udělením vyžádaného stavebního dříví. Protože ale tyto kolonisté nechť stavěti najednou, tož musí jim býti dříví ročně, jak stává, vydáno a ukládá se Vám prvních pět hospodářů jmenovati, dříví pro ně si vyžádati a pokud stavba ostatních

... Zvláštní ...
prostředek proti chřipce

Všem lékařům jest známo, že neleh tento vzniká s nachlazením a v každém z její způsobů napadá oslabený systém těla. Všeobecné příznaky jsou tytéž jako při silném nachlazení a používá se toto příčinou chřipky je, zapotřebí též vhodných prostředků k jeho odstranění. Mnozí lékaři, kteří sledovali reau ...

Dr. August Koenigs Hamburger Brustthee
předpíjí prostředek tento proti chřipce; zchřívá krev, ukonejší nezvy, sešlá dýchací, znovuzbuduje systém a takto neduh zanechá.
Dr. August Koenigs Hamburger Brustthee vyléčí kašel, nachlazení, bronchitidu, neduhy hrdla, záduchu, bolení prsou způsobí úlevu při neduhu plic. - Praxe Brustthee lze koupiti v původních pakličkách za 35 centů paklika. K dostání ve všech lékárnách.

Dr. E. Holovtchiner
český lékař.
Office na rohu 15. a Howard ul. Shelby's Block, č. dveří 210.
Telefon 1438.
V půlnoční a uposolení od 10 do 12 hodin ráno, od 3 do 4 odpovídá a od 7 do 8 večer.
Obydlí v čísle 1619 Center ulice.
Telefon 1674.

Dr. Galbraith & Lord
provádí práci ranhojičskou a léčí ženské nemoci.
Office v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., Omaha, Neb.
Jsou též k nálezání každodenně v St. Joseph nemocnici.
tdh 5

Dr. Chas. Rosewater
český lékař.
Office: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.

Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 2566. Vezměte káru na Leavenworth ul. Telefon 1217.
OMAHA, - NEBR.

Dr. Rudiš-Jičinský,
...ČESKÝ...
lékař a ranhojič,
V Crete, Nebr.
Ordinuje v lékárně p. Fr. Neděly
TELEFON 32.

Dr. L. H. Sixta,
SCHUYLER, NEBR.
český lékař.

Office vedle pošty v Hollman's blocku.
V druhém poschodí.

NAVŠTÍVÍTE OMAHU?
Jestli ano, nezapomněte se zastaviti ve skvostně zařízeném hostinci a hotelu
J. ONDRÁČKA
v čísle 1232 jižní 13. ulice.
Mimo vřtočné řihoviny a doutníky obdržíte tu veškeré pohodlí, jako v každém hotelu první třídy. Jídla připravována jsou dle způsobu českého i amerického. Hostům z venkova věnuje se zvláštní pozornost a podobného pohodlí jako "u Johna", neznajdou nikde.

FR. CUBA
...ČESKÝ PRÁVNÍK...
VE SCHUYLER - NEBR.
Vede právní pře při všech soudech v kterékoli části státu a poslouží právní radou ve všech případech. Pečuje bedlivě a osobně o všechny záležitosti mu svěřené.
REFERENCE: Bankovní dům F. Foldy. Adresujte: Fr. Cuba, Schuyler, Neb]